



Вчера. Мадрид. Жозе МОУРИНЬЮ. Фото AFP.

*Главный тренер "Реала" может покинуть свой пост после завершения нынешнего сезона*

"Мое будущее - это очередной матч Лиги чемпионов. Обо всем остальном спросите у журналистов, которые владеют соответствующей информацией. Я не обязан рассказывать, о чем и когда я разговариваю с президентом клуба. У меня нет проблем, а доволен ли мной Флорентино Перес, узнайте у него самого".

Вот так отреагировал Моуринью на "бомбу" от крупнейшей спортивной газеты Европы Marca, которая написала, что руководство "Реала" и португальский тренер договорились расстаться по окончании сезона. По информации издания, Перес и Моуринью решили, что устали друг от друга, так что 30 июня 2013 года трехлетний цикл работы Особенного в Мадриде наконец завершится.

Как говорят в таких случаях, объективных причин не верить этому сообщению нет. Marca - самое авторитетное печатное издание страны, которое к тому же является чуть ли не официальным рупором "Реала", посвящая жизни клуба большую часть каждого номера. Случись в раздевалке или на базе команды любой мало-мальски серьезный чих, газета об этом узнает первой. Так было во время конфликта Моуринью с Серхио Рамосом, так случилось, когда накатила депрессия на Криштиану Роналду.

Причина расставания, по всей видимости, кроется как раз в историях, подобных этим двум. Обиды, недомолвки, склоки - такое случается даже в великих клубах. Принимая во внимание непростой характер Моуринью и учитывая калибр играющих в "Реале" звезд, кризис отношений рано или поздно должен был наступить. Это, на мой взгляд, и повлияло на решение сторон, а вовсе не результаты, которые, конечно, оставляют желать лучшего, но не критичны, тем более что впереди больше половины сезона.

Интересно, как теперь поведет себя команда. Почему-то на ум приходит пример ЦСКА. Если помните, в 2008 году после объявления о том, что по окончании чемпионата Валерий Газзаев уйдет в отставку, армейцы резко прибавили и из середины турнирной таблицы добрались в итоге до серебряных медалей.

Конечно, ставить на одну доску ЦСКА и "Реал" не очень правильно. Но при этом нельзя не признать, что в любом коллективе действуют примерно одни и те же законы. Кто знает, быть может, уставшие от авторитарной личности Моуринью игроки перестанут хандрить и обретут крылья? Тогда и результаты придут в норму - ведь в футбол-то они играть умеют, да и по профессиональным качествам вопросов к португальцу, думаю, ни у кого нет.

**Дмитрий ЗЕЛЕНОВ**